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	Číslo  4                                                                                                                                                                                                           
	    Září   2013
	cena:  zdarma


Poslední zpravodaj byl vydán v červnu a od té doby se konala dvě veřejná zasedání.

 Na zasedání konaném  27. června 2013  bylo pět bodů ke schválení  a osm bodů informativních.  

Body ke schválení: 

1. Nařízení obce č. 01/2013, kterým se stanovuje zákaz podomního a pochůzkového prodeje     v obci Bezděkov nad Metují 

2. Příprava záměru obce podat žádost o bezúplatný převod části pohřebiště, včetně kamenné ohradní zdi u kostela sv. Prokopa 

3. Žádost o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní prostředí (I.Výzva) „Stavební úpravy – zateplení objektu ZŠ a MŠ č. p. 69 Bezděkov nad Metují“ 

4. Obnova a doplnění veřejného osvětlení u kostele sv. Prokopa 

5. Budova ZŠ a MŠ – sanace vlhkého zdiva, dlažba u vchodu MŠ, porušené zdivo u kotelny (nedotační dodávky) 

Body informativní: 

1. Elektroodpad – motivační program společnosti Elektrowin pro rok 2013 

(Usnesení č. 06/02/2013)  

2. Dům seniorů – naplněnost od 1.6.2013 

3. Informace – zástavba . Obytná zóna Jižní čtvrť – prodej stavebních pozemků 

4. Informace o škodách po dešťových srážkách v části obce Kalabon a Mýto 

5. Obnova pomníku padlých (úprava návsi) 

6. Oznámení rozpočtového opatření č. 4 k 31.5.2013 

7. Pouť – PL x ČR 

8. Informace z OÚ 

9. Diskuse 

K jednotlivým bodům podrobněji: 

Bod 1. Bylo přijato nařízení o zákazu podomního a pochůzkového prodeje. Je tím myšlen prodej, který nebyl oznámen na OÚ. Netýká se to prodeje jablek z Dolan, prodeje kuřecího masa, nebo textilu, které jsou nahlášeny na OÚ. Bod byl schválen.    

Bod 2.  Dolní část hřbitova je ve vlastnictví obce, horní, včetně kamenné ohradní zdi vlastní Římsko katolická farnost – děkanství Police nad Metují. Správcem a provozovatelem je obec Bezděkov nad Metují. Kamenná ohradní zeď je zapsána v seznamu památkově chráněných objektů. Zeď postupně chátrá a  v současné době lze hodnotit její stav jako havarijní a nebezpečný. O záležitosti bylo opakovaně jednáno se zástupci farnosti i památkové péče. Z jednání vyplynulo, že majitel ohradní kamenné zdi nedisponuje a do budoucna nebude disponovat finančními prostředky na odstranění havarijního stavu zdi a nabízí bezúplatný převod pozemku pohřebiště p. č. 216 v k. ú. Bezděkov nad Metují, včetně kamenné ohradní zdi, na obec Bezděkov nad Metují. V návrhu je vyhodnotit technickou a finanční náročnost opravy ohradní zdi, dále závazky plynoucí z případného převodu a možnosti financování mimo rozpočet obce. Bod byl schválen. 

Bod 3.  byl také schválen. Jedná se o podání Žádosti o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní prostředí – „Stavební úpravy – zateplení objektu ZŠ a MŠ Bezděkov nad Metují. Na zateplení objektu ZŠ a MŠ byla přepracována stavební dokumentace a energetický audit, probíhá stavební řízení.  ZO souhlasí s přípravou na podání žádosti o podporu a samotným podáním žádosti pro realizaci akce v roce 2014. 

Bod 4.   Zastupitelstvo obce schválilo rozšířit rozpracované dílo „Obnova a doplnění veřejného osvětlení u kostela sv. Prokopa“ pouze o zemní rozvody pro zbývající (budoucí) světelné body a provést základní zpevnění místní komunikace dotčené stavbou. Dodávka 7 stožárů a svítidel bude řešena v dalším období, dle finančních možností obce. 

Vzhledem k nedostatku financí v příslušném dotačním titulu POV KHK pro rok 2013, nebylo obci přidělena požadovaná dotace.   

Bod 5.   Zastupitelstvo obce schvaluje projednat další postup v přípravných pracích před akcí „Zateplení ZŠ a MŠ v Bezděkově nad Metují“ operativně v pracovních jednáních ZO.  

Body informativní: 

1. Elektroodpad – v červnovém zpravodaji jsme psali, že za získaných  50 tisíc byl osazen otevírací mechanismus k hlavní bráně sběrného dvora. 

2. V Domě seniorů jsou  od 1. června obsazeny všechny byty. Protože nebyl zájem seniorů, bydlí ve třech bytech osoby mladší. Jejich smlouva je na jeden rok a v případě zájmu osob splňujících podmínky, budou upřednostněni.   

3. Doposud bylo v obytné zóně prodáno 6 stavebních parcel. 

4. Domy v naší obci jsou převážně na kopci, nebo na stráni, přesto i u nás došlo ke škodám. Byla zatopena hospoda, které se říká  Malé Mýto a voda vnikla také k Machulovým

5. Pomník padlých – byl naposled čištěn po revoluci. Tehdy jsme zajistili mistra z Kamenické školy v Hořicích, který pomník vyčistil. Stálo to asi 1.200,- Kč. Ceny se nyní pohybují v jiných výškách a je pravda, že kompletní zrestaurování je velmi náročné a vyžaduje  odbornost. Znak v dolejší části pomníku byl a bude opět proveden barevně. Oprava pomníku byla oddalována proto, že jsme doufali v nějakou dotaci, o kterou bylo několikrát žádáno. 

6. Na pouť nám přálo počasí, přijeli i hosté z Polska.  Teď už po několik let v menším počtu. Každoročně se koná v termínu naši pouti soutěž pěveckých sborů ve Stroužném, kterého se zúčastňují.  Letos obsadili 2. místo.  
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Informace z veřejného zasedání konaného 29.8.2013 

Body ke schválení: 

1. Záměr obce smluvně převést do výpůjčky budovu „Staré hasičárny“ č. p. 171, veřejně prospěšnému neziskovému subjektu zaměřeného na protipožární ochranu obce Bezděkov nad Metují 

2. Záměr obce smluvně převést do výpůjčky pozemky sportoviště p. č. 292/1 a 292/30, k.ú. Bezděkov nad Metují veřejně prospěšnému neziskovému subjektu zaměřeného na sportovní činnost pro veřejnost obce Bezděkov nad Metují 

3. Podání žádosti o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní prostředí (1. výzva) – „Zateplení ZŠ a MŠ Bezděkov nad Metují“, č. p. 69 

4. Obnova a doplnění veřejného osvětlení u kostela sv. Prokopa – přesunutí termínu provedení na další období 

5. Obnova pomníku padlých – poptávkové řízení: č. 1) restaurování pomníku, doplnění kamenné dlažby a sloupků, č. 2) ohradní kovaný řetěz – Smlouva o dílo s vybraným dodavatelem části 1) 

6. Návrh na změnu bankovního ústavu, u kterého má obec Bezděkov nad Metují otevřený běžný účet a úvěry – důvod – vyjednání lepších finančních podmínek  

7. Osazení kovového sběrného kontejneru na vyřazené oděvy v prostoru stávajících sběrných nádob u „bytovek“ – provozovatel Diakonie Broumov (zkušebně menší verze) 

Body informativní: 

1. Přípravné stavební práce před zahájením stavební akce „Zateplení ZŠ a MŠ Bezděkov nad Metují 

2. Informační vývěsní tabule pro „Dětské hřiště“ – výroba, provedení, umístění, cíl 

3. Dům seniorů – oplocení 

4. Informace – zástavba – Obytná zóna Jižní čtvrť – stav převodu stavebních pozemků 

5. Příprava na řešení pozemku za budovou MŠ a ZŠ 

6. Pracovní automobil Mercedes 100 – podmínky a náplň provozu 

7. Oznámení rozpočtového opatření č. 5 k 30.6., č. 6 k 31.7., č. 7 k 30.8.2013 

8. Orlicko-kladský varhanní festival 2013 Bezděkov – 13. 10. od 17.00 hod. 

9. Dožínky 2013 ve Ścinawce Górnej – 25.8.2013 

10. Informace z OÚ

Vysvětlení k jednotlivým bodům: 

 Bod 1. a 2. předání do výpůjčky nemovitost a pozemky: 

1. Stará hasičská zbrojnice v Bezděkově byla postavena ve třicátých letech minulého století. V současné době je využívána na uložení techniky SDH Bezděkov bez smluvního ošetření. Obec Bezděkov má záměr tuto nemovitost nabídnout do výpůjčky SDH Bezděkov.  

2. Obec Bezděkov odkoupila od Podkrkonošské župy sokolské pozemky, které byly určeny jako sportoviště. Obec Bezděkov má rovněž záměr nabídnout pozemky Tělovýchovné jednotě Bezděkov do výpůjčky. 
Oba body byly schváleny. 

3. Zateplení ZŠ a MŠ – ZO schválilo podat žádost o poskytnutí podpory v rámci Operačního programu Životní prostředí – „Zateplení ZŠ a MŠ v Bezděkově nad Metují. 

4. Veřejné osvětlení u kostela sv. Prokopa – přesunutí termínu provedení na další období. Vzhledem k nedostatku financí v příslušném dotačním titulu POV KHK pro rok 2013 nebyla obci přidělena požadovaná dotace (situaci zhoršily škody po povodních). 
Z důvodu připravované stavební akce – zateplení budovy školy, nebude pravděpodobně  možné tuto akci zařadit ani v roce 2014. 

5. Restaurování pomníku padlých, doplnění kamenné dlažby a sloupků – dle oficiálního zadání (ceny včetně DPH) 

Nabídky: 

1. Kamenosochařství CH + K, Dvůr Králové nad Labem – cenová nabídka 246.000,-Kč 

2. Antonín Herzog, Bukovice – cenová nabídka 129.000,-Kč (dlažba do betonu, vyšší   obruby, nový schod – navíc) 

3. Restaurátorství a pozlacovačství spol. s.r.o., Nové Město nad Metují – cenová nabídka 115.000,-Kč 

4. Kamenictví Tomáš Lanta, Bezděkov nad Metují – cenová nabídka  199.000,-Kč. 

Vzhledem k cenové nabídce bylo vybráno a schváleno  Restaurátorství a pozlacovačství spol. s.r.o., Nové Město nad Metují. Tato firma má předmět podnikání  „Pozlacovačství se zaměřením pro umělecké a řemeslné práce.“ V okolí restaurovala pomníky např. ve Studnici, Stolíně a Zábrodí  a s provedením byli spokojeni.

6. Zhotovení ohradního kovaného řetězu: 

Bylo jednáno s Kovářstvím Němeček Velký Dřevíč, s  Kovářstvím Velké Poříčí a firmou Drašnar Police nad Metují   

Vzhledem k tomu, že je určen termín 25. říjen 2013 ke slavnostnímu představení pomníku veřejnosti,  nemají tyto firmy volnou kapacitu.  V současné době je jednáno s dalšími. 

7. Návrh na změnu bankovního ústavu,  u kterého má obec Bezděkov nad Metují otevřený běžný účet a úvěry – důvod – vyjednání lepších podmínek. Z důvodu vývoje na úvěrovém trhu a ze zjevného zatížení obce vysokými splátkami úvěrů a úroků z úvěru, bylo rozhodnuto o přehodnocení daných podmínek u Komerční banky, a.s. S návrhem byla oslovena Česká spořitelna a.s. a Ing. Pavel Stránský, bankéř pro veřejný neziskový sektor, vypracoval indikativní nabídku refinancování. Pro přijatelnější umoření jistin úvěrů (k 29.8.2013 5,890.000) byla stanovena částka splácení 40.000,- Kč měsíčně na dobu 12. let, a to s možností splatit kdykoliv úvěr bez sankce. Rozhodující je také osvobození od poplatků za spravování úvěru. Návrh byl schválen. 

8. Kovový sběrný kontejner  na vyřazené oděvy – Diakonie Broumov nabídla osazení                 kontejneru na vyřazené oblečení. Kontejner bude umístěn v prostoru před „Bytovkami“ u stávajících sběrných  nádob. 

Body informativní: 

Informační vývěsní tabule na „Dětském hřišti“

Pracovní automobil Mercedes 100 – podmínky a náplň

Na základě připomínek od občanů, že je nadměrný provoz obecního auta, starosta vysvětlil stávající stav. Při daném počtu zaměstnanců a rozpracovanosti po obci je naprosto    odůvodněný zvýšený pohyb vozidla po obci. Ujeté kilometry po obci jsou řádně evidovány a „parťák“ p. Vávra dodržuje nařízení starosty o efektivním provozu. Zaměstnanci ke své práci potřebují sekačku, křovinořez i jiné nářadí. Než by s tímto nářadím došli na určené pracoviště by hodně ubylo z pracovního dne a při každém odchodu, např. na oběd, by museli všechno brát sebou.  

Diskuse  

Bylo vzneseno upozornění na nevyhovující osvětlení v ranních hodinách. – Situace bude prověřena.

Další upozornění bylo na problematiku dodržování pořádku na hřišti a vymahatelnost nařízení, které se zamýšlí umístit na informační tabuli na hřišti. 

 Třetí byla stížnost na nedodržování klidu v neděli a o svátcích.  Zastupitelstvo bylo požádáno o zvážení nutnosti vydat vyhlášku o dodržování klidu v obci v těchto dnech.

Pokud byste potřebovali vysvětlení k některým bodům, můžete přijít v úředních hodinách na obecní úřad.
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Varhanní koncert 

        Od září do října se koná Orlicko – kladský varhanní festival, pořádaný Občanským sdružením ve spolupráci s kulturními institucemi a duchovní správou zúčastněných měst, pod záštitou hejtmana Královéhradeckého kraje a Římskokatolickým biskupstvím v Hradci Králové. V neděli dne 13. října se bude v kostele sv. Prokopa konat koncert u nás, začátek v 17.00 hodin. Účinkovat bude Radek Hanuš/varhany a Zuzana Havlová/flétna.

SDH Bezděkov nad Metují

V prázdninových měsících si dáváme volno od soutěží a zároveň dáváme volno dětem od hasičáku.

Ale i přesto aktivit jsme měli v červenci a srpnu i tak dost.

Jako každý rok jsme již tradičně vyrazili s Mladými hasiči na Tajný výlet. Termín byl od 4. do 6.7. Tentokrát se konal v Teplicích nad Metují v kempu Metuje. Letos jsme se nechali hýčkat a měli jsme zajednanou plnou penzi. Výletu se děti účastní za odměnu, jako poděkování za celoroční činnost.

Opět nechyběli soutěže v týmech, výlety po okolí, stezka odvahy a opékání s panem starostou. Doufáme, že se všem dětem výlet líbil stejně, jako nám vedoucím.

Další naší akcí byla zábava konaná 13. 7., kde naši kamarádi skupina BTK slavila 20 let od svého založení.

V rámci našeho okrsku Bor jsme se v sobotu 24. 8. zúčastnili již tradičního sportovního dne. Organizaci měl na starosti SDH Bělý a vybrali si vodní pólo. Musíme říci, že na konec prázdnin jim počasí přálo a akce se vydařila. My jsme skončili na 2. místě.

28. 8. SDH Machovská Lhota zorganizovali námětové cvičení okrsku Bor, natahovalo se útočné vedení do poschodí, přesun a likvidace popadaných stromů motorovou pilou, zásah s dýchací technikou, záchrana osob z nepřístupného terénu transportem na lanovce a dálková doprava vody. Vše bylo perfektně připraveno. 

Mladým hasičům od září začíná sezóna nová, scházet se budeme opět každý pátek a začínáme již 6.9.. Ze soutěží nás čeká Běh okolo Rzu a soutěž v Mezilesí. Obě soutěže jsou závody požární všestrannosti.

Dětem sezóna začíná a dospělým bude končit. Čekají nás ještě soutěže v Bukovici, Machovské Lhotě a Suchém Dole.

Doufáme, že jste si všichni užili dovolené a krásné slunečné léto. 










SDH Bezděkov nad Metují
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Přijďte si zacvičit 

      Od 9. září začíná zdravotní cvičení ve škole v Bezděkově nad Metují. Pod vedením fyzioterapeutky Lenky Heinzl si protáhnete bolavá záda, ztuhlé svaly, posílíte břicho a hyždě, vytvarujete postavu a upravíte vadné držení těla. Cvičení není limitováno věkem. 

Cvičíme v pondělí a ve čtvrtek v 18.30 hod.              Cena 1 hodiny je 50,- Kč.

Tel. 722 605 877                             e-mail: Leny.no@seznam.cz

Těším se na Vás . . . . .                                                                                   Lenka Heinzl

Tělovýchovná jednota 

     V lednu pravidelně pořádáme lyžařské závody a koncem ledna bývá okresní kolo v běhu na lyžích. Koná se buď u nás, nebo v Mezilesí. V mnoha případech se děti nemohou zúčastnit, protože nemají běžky. Rádi bychom tomu předešli, proto se obracíme s prosbou na Vás, komu doma zahálí běžecké lyže, případně i boty, abyste nám je nabídli. Můžete je jen zapůjčit, nebo věnovat. Pokud bude příhodné počasí, chtěli bychom děti na závody předem připravit. 

Za Vaši vstřícnost děkujeme.  

     V pátek 6. září jsme pořádali přespolní běh. Zúčastnilo se 24 závodníků. Byly to děti předškolní a školní. Nikdo z dorostu ani dospělých neběžel. Za účast vděčíme vedoucím hasičské mládeže, kteří na závod děti přivedli. Každý pátek v tomto čase mívají svůj program a přesto nám vyšli vstříc. Poděkování zaslouží pořadatelé, rodiče a hlavně děti, které závodily jak nejlépe dovedly. 

     Upozorňujeme, že příští neděli 15. září se v Mezilesí koná Okresní finále v přespolním běhu. Odjezd z Otáčky bude v 8 hodin. Prosíme, abyste se přihlásili do čtvrtka u Benešů.  

                                                                                                                              Výbor TJ

Rozloučení s prázdninami  

     V sobotu 24. srpna uspořádal bezděkovský spolek rybářů pro děti zábavný den. Dopoledne byla soutěž v lovení ryb. Zúčastnilo se asi 15 dětí. Pro nejlepší byly připraveny ceny. Po soutěži následovaly hry. Odpoledne přišli další hosté, kteří mohli ochutnat polévku, klobásy, uzené a další dobroty. Počasí bylo pěkné, takže celý den byl povedený. 

Každá aktivita si zaslouží uznání, tak i v tomto případě.  

Obecní les 

     Obec vlastní 21 ha převážně smrkového lesa. Na těžbu v lese je stanoven plán, který se musí dodržovat. Těžit se mohou stromy starší osmdesáti let, pak přestanou růst, ztrácí na kvalitě a uhnívají. Pokud je kalamita, na příklad udělá škodu vítr, nebo jako v letošním roce mimořádně zařádí lýkožrout, je všechno jinak. V první fázi bylo vytěženo 25 m3, v krátké době se objevily další napadené stromy. Pozná se to podle toho že usychají, objeví se pilinky, loupe se kůra. Napadené stromy musí být rychle z lesa odvezeny, aby brouk nestihl vyletět na další. Přes veškerou péči muselo být celkem z lesa odvezeno přes 200 m3. 

Pokud  nebude kalamita, v obecním lese se v příštích letech těžit nebude.  

Likvidace úsporných žárovek 

     Klasické žárovky mohou být likvidovány společně s komunálním odpadem. Úsporné žárovky do běžného odpadu nepatří, protože obsahují sice malé množství toxické rtuti, ale při nezodpovědné likvidaci to představuje velkou ekologickou zátěž. Je vypočítáno, že v odpadu končí až 60% doma použitých a vyřazených úsporných světelných zdrojů a to představuje 75 kg toxické rtuti ročně. Pokud by se dostala do přírody, mohlo by to znečistit vodu v objemu pěti vodních nádrží Lipno. 

     Po rozbití úsporné žárovky doma, nehrozí nebezpečí. Je třeba střepy zamést, dát zvlášť a místnost vyvětrat. 

Žárovky lze vrátit v každém obchodě s elektronikou.

Přejeme Vám všem pěkné prožití podzimních dnů a dovolujeme si Vás pozvat na připravovaný výlet.

Obec Bezděkov nad Metují a Ścinawkou Górnou pořádají

ZÁJEZD  

v rámci přeshraniční spolupráce mezi Bezděkovem nad Metují a Ścinawkou Górnou

Zájezd se uskuteční v sobotu dne 21. 9. 2013 

 autobus bude odjíždět  v 8:00 hodin  z Bezděkova nad Metují -„Otáčka“  
Program :

  7:00  - odjezd ze Ścinawky Górne - velký autobus

  7:45  - přistoupení do společného autobusu v Bezděkově - "Otáčka"

  8:00  - odjezd do Letohradu 
10:00  - 11:30 –  návštěva "Muzea řemesel"
11:30  - 13:00 - společný oběd - restaurace "Nový dvůr" - Letohrad
13:00  - odjezd do  Třebechovic pod Orebem - prohlídka "Muzeum betlémů"
15:00  - odjezd z Třebechovic n.O. do Bezděkova nad Metují 

16:30  - sál "Vojtěchova pohostinství" - společné posezení, občerstvení, večeře
Přednostně pro občany Bezděkova nad Metují.

Spoluúčast na oběd a večeři - 100,-Kč/osoba. 

Autobus a vstupy pro účastníky hradí obec Bezděkov a Ścinawka 

Závazné přihlášení a platba na obecním úřadě, mimořádně telefonicky

- 491 541 130 s platbou v autobuse.

Kapacita je dostatečná - 25 z každé strany (celkem autobus - 50 míst)

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 Bezděkovský zpravodaj-vydává obec Bezděkov nad Metují, IČ 655 36 91. Vychází v nákladu 220 ks jako občasník. Evidenční číslo „MK ČR E 14480. Adresa redakce“ OÚ Bezděkov nad Metují č.p. 164, tel: 41 130: obec bezdekov@tiscali..cz. www.bezdekov.org.    
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